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مقدمة
الحمد الله والصلاة والسلام على رسول الله، وبعد: 

تســعى الــدول المتقدمــة إلــى تحســين نظمهــا وسياســاتها التعليميــة، مــع التركيــز علــى جــودة مخرجــات التعليــم ونواتــج التعلــم، بهــدف 

إعــداد الطــلاب للحيــاة ولوظائــف المســتقبل بمــا يتما�شــى مــع تطلعاتهــا التنمويــة واحتياجــات متعلميهــا. وتعتمــد هــذه الــدول علــى نتائــج 

يجــب  التــي  والمهــارات  المعــارف  تحــدد  وفــق منهجيــات علميــة،  بشــكل مســتمر  جــرى 
ُ
ت مــن دراســات  يتبعهــا  ومــا  الوطنيــة  التقييمــات 

أن يتقنهــا الطــلاب، وتقيــم قدرتهــم علــى تطبيقهــا واســتخدامها فــي حــل المشــكلات ومواجهــة التحديــات المختلفــة. وفــي هــذا الســياق، 

تعتبــر اختبــارات نافــس الوطنيــة مــن المتطلبــات الأساســية للإصــلاح التعليمــي الشــأمل، حيــث تتبنــى فكــرة التقييــم مــن أجــل التطويــر 

والتحســين كجــزء لا يتجــزأ مــن عمليــات ضمــان الجــودة. كمــا تعــد أداة فعالــة لرصــد التقــدم المحــرز عبــر فتــرات زمنيــة متعاقبــة فــي 

مجــالات التعلــم الأساســية: القــراءة والرياضيــات والعلــوم، وفــق أطــر مرجعيــة وتخصصيــة واضحــة. وهــذا يشــكل مصــدرًا حيويًــا لدعــم 

تطويــر ممارســات التعليــم والتعلــم فــي المــدارس وتحســين تعلــم الطــلاب

ومــن الأهميــة بمــكان أن يكــون المعلمــون/ ـــات علــى وعــي ودرايــة بمؤشــرات نواتــج التعلــم فــي نافــس، وأنهــا تبنــى مــع الطــلاب منــذ المراحــل 

الأولــى، وأن إكســابها للطــلاب يتطلــب عمــل تراكمــي عبــر الســنوات وليــس فقــط بالتركيــز علــى الصفــوف المســتهدفة بالاختبــار.

كمــا أن التدريــب علــى مؤشــرات نواتــج التعلــم فــي نافــس يتطلــب تعويــد الطــلاب علــى التعأمــل مــع المواقــف الجديــدة فــي ســياقات حياتيــة 

تقيــس مســتويات عليــا مــن التفكيــر.

وقــد كشــفت التقاريــر الوطنيــة والدوليــة أن متوســط إنجــاز الطلبــة فــي المملكــة العربيــة الســعودية منخفضًــا، ممــا يشــير إلــى حاجــة 

قطــاع التعليــم إلــى تظافــر الجهــود بيــن الأســرة والمدرســة وتهيئــة بيئــة تعليميــة تربويــة محفــزة تتــلاءم مــع احتياجــات المتعلميــن وتحســين 

طرائــق التدريــس والتقويــم والتركيــز علــى المســتويات العقليــة العليــا.

مــن هــذا المنطلــق تأتــي أهميــة هــذا الدليــل ليكــون مرجعــا لمعلمــي الصفــوف مــن الثالــث الابتدائــي إلــى الثالــث المتوســط فــي تدريــب الطلبــة 

علــى مجــالات التعلــم الأساســية القــراءة والرياضيــات والعلــوم بأســئلة تقيــس مســتويات التطبيــق والاســتدلال، كمــا يفيــد بشــكل خــاص 

معلمــي الصفــوف المســتهدفة الســادس الابتدائــي والثالــث المتوســط فــي مراجعــة المهــارات الســابقة للطــلاب. حيــث تــم التركيــز فيــه علــى: 

   PIRLS  TIMSS الربــط بيــن مؤشــرات نواتــج التعلــم فــي نافــس وموضوعــات المقــرر الدرا�شــي الإفــادة مــن أســئلة الاختبــارات الدوليــة

PISA بمــا يحقــق التكأمــل فــي التدريــب علــى الاختبــارات الوطنيــة والدوليــة. 

وحرصا منا من بداية التخطيط لهذا الدليل الإرشادي والإعداد الجيد له أن نشير إلى أمرين مهمين :

أولا: اســتُخلصت نواتــج التعلــم مــن هيئــة تقويــم التعليــم والتدريــب عبــر الموقــع الرســمي للهيئــة )نافــس(  للصفــوف الرابــع والخامــس 

مــن نواتــج التعلــم الخاصــة بالصــف الســادس واســتُخلصت نواتــج التعلــم للصفــوف الأول والثانــي المتوســط مــن نواتــج التعلــم الخاصــة 

بالصــف الثالــث المتوســط.

ثانيــا: تبنــي قســم الإشــراف التربــوي فــي تعليــم جــدة لهــذا العمــل  كتأســيس واســتدامة لهــذه الأدلــة وإمكانيــة تطويرهــا عنــد الحاجــة 

حســب مــا يســتجد فــي الأعــوام القادمــة مــع مراعــاة عــدم التكــرار لمــا ســبق إعــداده، حيــث لــم يكــن الهــدف مــن هــذا العمــل المعالجــة 

الوقتيــة فقــط.

ا مفيدًا. ختاما، نسأل المولى القدير أن يبارك جهود الجميع وتتحقق الفائدة المرجوة من هذه الأدلة؛ لتبقى أثرًا ثريًّ
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المؤشراتمواضيع المقرر

6ب-ف1
الفصل )1( الأنماط العددية 

والدوال
الخطوات الأربع لحل المسألة

العوامل الأولية
القوى والأسس
ترتيب العمليات

الجبر: المتغيرات والعبارات
الجبر: الدوال

خطة حل المسألة: التخمين 
والتحقق

الجبر: المعادلات

6ب-ف1
الفصل )2( الإحصاء والتمثيلات 

البيانية
خطة حل المسألة: إنشاء جدول

التمثيل بالأعمدة وبالخطوط
توسع: التمثيل بالأعمدة وبالخطوط

التمثيل بالنقاط
المتوسط الحسابي

الوسيط والمنوال والمدى

قبل الفصل )3( العمليات على 
الكسور 

من
4ب و5ب

عــن  ويميــزه  والرســوم،  النمــاذج،  باســتخدام  ويمثلــه  الأولــي،  العــدد  يصــف   •
الأوليــة. عواملــه  الــى  عــددًا  ويحلــل  الأولــي،  غيــر  العــدد 

• يصف قوة عدد كلي )أسه عدد كلي(، ويوجدها.
• يوجد قيم عبارات عددية تتضمن قوى، باستخدام ترتيب العمليات.

• يحــل مســائل رياضيــة تتضمــن تطبيقــات حياتيــة علــى عبــارات عدديــة تتضمــن 
قــوى عــدد كلــي، ويفســر حلهــا.

كلـــي(  عـــدد  )أسّـــها  قـــوى  تتضمـــن  بحيـــث  ويكتبهـــا  العدديـــة،  العبـــارة  يصـــف   •
العمليـــات. ترتيـــب  باســـتخدام  قيمتهـــا  ويوجـــد  وأقواسًـــا، 

•  يصـــف العبـــارة الجبريـــة، ويكتبهـــا بحيـــث تتضمـــن عمليتيـــن علـــى الأكثــر مـــع 
العمليـــات.  ترتيـــب  باســـتخدام  قيمتهـــا  ويوجـــد  الأقــواس،  اســـتخدام 

المدخــلات  جــــدول  فــــي  البيانــــات  مــــن  مجموعتيــــن  بيــــن  العلاقــة  يصــــف   •
فــــي  ويمثلهـــا  المرتبـــة،  والأزواج  والرمـــوز،  بالكلمـــات،  عنهـــا  ويعبـــر  والمخرجـــات، 

الإحداثــي. المســــتوى 
• يكــــون جــــدول المدخــلات والمخرجــــات، ويكملهــــا، وفــــق قاعــــدة معطــــاة تتضمــــن 

عمليتيــــن علــــى الأكثــر.

• يجمــــع بيانــــات كميــــة ونوعيــــة واقعيــــة، وينظمهــــا فــــي جــــداول تكراريــــة، ويمثلهـــا 
باســـتخدام النقـــاط والخطـــوط البيانيـــة، والأعمــدة، والقطاعـــات الدائريــــة.

•  يقــــرأ البيانــــات الممثلــــة بالنقــــاط، والخطــــوط البيانيــــة، والأعمدة، والقطاعــــات 
الدائريــة، ويفســرها.

• يقــــارن بيــــن التمثيــلات المختلفــــة للبيانــــات، ويحــــدد التمثيــــل الأنســب لبيانــــات 
معطــاة.

• يصــف المتوســط الحســابي، والوســيط، والمنــوال، والمــدى، ويوجدهــا لمجموعــة 
مــن القيــم المفــردة، ويفســر هــذه المقاييــس فــي ســياق القيــم.

• يحــــدد المتوســــط الحســــابي، والوســــيط، والمنــــوال، والمــــدى للبيانــــات الممثلــــة 
والأعمــــدة. بالنقــــاط 

• يقـــارن بيـــن مقاييـــس النزعـــة المركزيـــة أو المـــدى لمجموعـــة مـــن البيانـــات، ويحـــدد 
المقيـــاس الأنســب لوصفهـــا.

• يميــز القيمــة المنزليــة لرقــم فــي عــدد ضمــن 12 منزلــة، ويمثــل الأعــداد باســتخدام 
الرســوم وخــط الأعــداد، ويقربهــا الــى أقــرب منزلــة معطــاة.

واللفظيــة  القياســية  الصــور  فــي  ويكتبهــا  منزلــة،   12 ضمــن  الأعــداد  يقــرأ   •
. لتحليليــة وا

• يقــارن بيــن الأعــداد ضمــن 12 منزلــة باســتخدام الرمــوز )>  ، < ، = ( ، ويرتبهــا 
وتنازليًــا. تصاعديًــا 

مواءمة نواتج التعلم فى نافس مع موضوعات مقرر الرياضيات

الصف السادس الابتدائي - الفصل الدراسي الأول



المؤشراتمواضيع المقرر

6ب-ف1
الفصل )3( العمليات على الكسور 

العشرية
تمثيل الكسور العشرية

مقارنة الكسور العشرية وترتيبها
تقريب الكسور العشرية

تقدير ناتج جمع الكسور العشرية 
وطرحها

استكشاف: جمع الكسور العشرية 
وطرحها باستعمال النماذج

جمع الكسور العشرية وطرحها
استكشاف: ضرب الكسور العشرية 

في أعداد كلية
ضرب الكسور العشرية في أعداد 

كلية
استكشاف: ضرب الكسور العشرية

ضرب الكسور العشرية
قسمة الكسور العشرية على أعداد 

كلية
استكشاف: القسمة على كسر 

عشري
القسمة على كسر عشري

خطة حل المسألة: التحقق من 
معقولية الإجابة

• يسـتخدم خاصيـة التوزيـع لضـرب عـدد مـن منزلتيـن فـي عـدد مـن منزلـة واحـدة 
ا.  ذهنيًّ

مـــن منزلتيـــن علـــى  عـــدد  الذهنـــي لإيجــاد حاصـــل ضـــرب  الحســـاب  • يســـتخدم 
.)1000  ،100،  10( مضاعفـــات  علـــى   / فـــي  وقســـمته،  الأكثــر، 

وخــط  والرســوم،  النمــاذج،  باســتخدام  ويمثلــه  العشــري،  الكســر  يصــف   •
الأعــداد، ويميــز القيمــة المنزليــة لرقــم فــي كســر عشــري، ويقــرب هــذه الكســور الــى 

أقــرب عــدد كلــي أو الــى أقــرب منزلــة معطــاة.
• يقرأ الكسور العشرية، ويكتبها في الصور القياسية، واللفظية، والتحليلية،

ا. ا وتنازليًّ • يقارن بين الكسور العشرية ويرتبها تصاعديًّ
• يقــــدر نواتــــج جمــــع الأعــداد الكليــــة، والكســــور الاعتياديــة والأعــداد الكســــرية، 
والكســــور العشــــرية، وطرحهــــا وضربهــــا وقســــمتها باســــتخدام التقريــــب أو الأعداد 

المتناغمــة. 
• يتحقــــق مــــن معقوليــــة نواتــــج العمليــــات الأربــع علــــى الأعــداد الكليــــة، والكســــور 
أو  التقريبــــي  التقديــــر  باســــتخدام  الكســــرية  والأعــداد  والعشــــرية  الاعتياديــة 

الذهنــــي. الحســــاب 
• يجمع الأعداد ضمن سبع منازل ويطرحها )دون إعادة التجميع ومعه(.

• يضــرب عــددًا مــن ثــلاث منــازل علــى الأكثــر فــي عــدد مــن منزلتيــن علــى الأكثــر )دون 
ومع إعادة التجميع( باستخدام الاستراتيجيات المعتمدة على القيمة المنزلية.

• يقســم عــددًا مــن أربــع منــازل علــى الأكثــر علــى عــدد مــن منزلتيــن علــى الأكثــر 
المنزليــة. القيمــة  علــى  المعتمــدة  الاســتراتيجيات  باســتخدام  وببــاق(  بــاق،  )دون 

• يحــل مســائل رياضيــة مــن ثــلاث خطــوات علــى الأكثــر تتضمــن تطبيقــات حياتيــة 
علــى العمليــات الأربــع، ويفســر حلهــا. 

• يجمع الكسور العشرية حتى الجزء من ألف، ويطرحها.
• يســتخدم الحســاب الذهنــي لضــرب الكســور العشــرية حتــى الجــزء مــن ألــف، 

ويقســمها في/علــى )10 ،100، 1000(.
• يضرب الكسور العشرية حتى الجزء من مئة، ويقسمها.

• يحــل مســائل رياضيــة مــن ثــلاث خطــوات علــى الأكثــر تتضمــن تطبيقــات حياتيــة 
علــى العمليــات الأربــع علــى الكســور العشــرية، ويفســر حلهــا.

مواءمة نواتج التعلم فى نافس مع موضوعات مقرر الرياضيات

الصف السادس الابتدائي - الفصل الدراسي الأول
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الصف السادس الابتدائي  

الفصل )1( الجبر: الأنماط العددية والدوال

دروس المقرر

نواتج التعلم 
في نافس 

الخطــوات الأربــع لحــل المســألة، العوامــل الأوليــة، القــوى والأســس، ترتيــب العمليات، 
الجــبر: المتغــيرات والعبــارات، الجــبر: الــدوال، خطــة حــل المســألة: التخمــين والتحقــق، 

ــبر: المعادلات الج

يصــف العــدد الأولي، ويمثلــه باســتخدام النــماذج، والرســوم، ويميــزه عــن العــدد غــير • 
الأولي، ويحلــل عــددًا الى عواملــه الأوليــة.

يصف قوة عدد كلي (أسه عدد كلي)، ويوجدها.• 
يوجد قيم عبارات عددية تتضمن قوى، باستخدام ترتيب العمليات.• 
يحــل مســائل رياضيــة تتضمــن تطبيقــات حياتيــة عــلى عبــارات عدديــة تتضمــن • 

قــوى عــدد كلي، ويفــسر حلهــا.
يصـف العبـارة العدديـة، ويكتبهـا بحيـث تتضمـن قـوى (أسّـها عـدد كلـي) وأقواسًـا، • 

ويوجـد قيمتهـا باسـتخدام ترتيـب العمليـات.
يصـــف العبـــارة الجبريـــة، ويكتبهـــا بحيـــث تتضمـــن عمليتيـــن علـــى الأكثر مـــع • 

اســـتخدام الأقــواس، ويوجـــد قيمتهـــا باســـتخدام ترتيـــب العمليـــات. 
يصــــف العلاقــة بيــــن مجموعتيــــن مــــن البيانــــات فــــي جــــدول المدخــلات • 

والمخرجـــات، ويعبـــر عنهـــا بالكلمـــات، والرمـــوز، والأزواج المرتبـــة، ويمثلهـــا فــــي 
ــداثي. ــتوى الإح المســ

ــاة •  ــا، وفــــق قاعــــدة معطــ ــات، ويكملهــ يكــــون جــــدول المدخــلات والمخرجــ
تتضمــــن عمليتيــــن علــــى الأكــثر.

أي مما يأتي يعبر عن تحليل العدد 225 إلى عوامله الأولية؟

قيمة العبارة    ٩6 ÷ 24 + ) 2 × 25 ( – 15 – 3    تساوي:

1

2

    أ

    أ

ب

ب

جـ

جـ

د

د

٣٣ × ٢٥

٣١

٢٣ × ٣٥

٣٦

٢٣ × ٢٥

٣٣

٣٣ × ٣٥

٣٩
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عمر فاطمة أقل بسنتين من عمر عائشة، وعائشة أكبر من هند التي عمرها ٩سنوات بخمس سنوات. 
أي جدول مما يأتي نستطيع منه حساب عمر فاطمة؟

3

    أ

دجـ

العمر بالسنوات الاسم
٩ + ٥ فاطمة

٩ + ٥ -٢ عائشة
٩ هند

العمر بالسنوات الاسم
٢ فاطمة
٥ عائشة
٩ هند

العمر بالسنوات الاسم
٥ فاطمة
٤ عائشة
٩ هند

العمر بالسنوات الاسم
٩ + ٥ -٢ فاطمة
 ٩ + ٥ عائشة

٩ هند

ب

يقوم مجموعة من الطلاب باكتشاف كلمة السر من خلال معرفة النمط: أ ، ب ، ب ، ج ، د ، ه ، أ ، ب ، ب 
، ج ، د ، .... إذا كانت كلمة السر مكونة من أحرف وهي الجزء المتبقي من هذا النمط، فما كلمة السر؟

إذا كانت مساحة مستطيل تساوي 30مترًا مربعًا، فكم طول وعرض المستطيل، شريطة ألا يكون أحدهما 
ا؟ عددًا أوليًّ

طول اليوم الواحد على كوكب المشتري 10 ساعات تقريبًا. القوة التي تبين عدد الساعات في 10 أيام من 
أيام المشتري هي:

الشكل المجاور يظهر مخطط لحديقة زهور، العبارة العددية التي تمثل المساحة الإجمالية 
بالقدم المربع لحديقة الزهور هي:

4

6

7

5

    أ

    أ

    أ

    أ

ب

ب

ب

ب

جـ

جـ

جـ

جـ

د

د

د

د

أ ، ب ، ب ، ج ، د

٣٠ ، ١

٢١٠

(٢٢×٣ ) – (٢٣ × ٧ )

هـ ، أ ، ب ، ب ، د

٦ ، ٥

١٠١٠

(٢٢×٣ ) – (٢٣ × ٦ )

د ، ب ، أ ، أ ، ج

 ١٥ ، ٢

١٠٢

(٢×٣) – (٣×٧ )

ه ، أ ، ب ، ب ، ج

٣ ، ١٠

٢١٠

(٢٢×٣ ) – (٧+٩) ٢
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ذهب محمد وأخته مع والديهما إلى حديقة الحيوانات، إذا كان سعر تذاكر دخول حديقة الحيوانات 
للكبار ٩ ريالات وللأطفال - تحت سن 13 -  6 ريالات، فإن العبارة العددية التي تمثل الثمن الكلي 

للتذاكر
)علمًا بأن عمر محمد 13 سنة وأخته 8سنوات( هي:

استعمل متغيرًا في كتابة عبارة تمثل ثمن 3 أثواب شتوية و4 أثواب صيفية على فرض أن ثمن الثوب 
الشتوي الواحد يختلف عن ثمن الثوب الصيفي الواحد. 

يرسم أيوب لوحة جدارية في ساحة المدرسة، أحد أجزائها على صورة مثلث قاعدته 6 أمتار وارتفاعه 3 
أمتار. فما مساحة هذا الجزء؟

إذا كان م = 4 ، أي مما يلي قيمته تساوي صفرا؟

العبارة الجبرية التي تكافئ:  2 ) 5 س – 3 ص( + 2 هي:

8

9

10

11

12

    أ

    أ

    أ

    أ

    أ

ب

ب

ب

ب

ب

جـ

جـ

جـ

جـ

جـ

د

د

د

د

د

 ٩+٦

٣ س+ ٤

٦ م ٢

٢ م – ٤ 

١٠ س + ٦ ص + ٢

(٣ × ٩ ) + ٦

٣ س+ ٤ص

١٨ م ٢

م٢ - ٤ 

١٠ س + ٦ ص - ٤

 ٦ × ٩

٣ + ٤ص 

٩ م ٢

٢ + م – ٤ 

١٠ س - ٦ ص + ٢

(٦+٩) × ٢

٧ س+ ٤ص

٣٦ م ٢

٢(م -٤)

١٠ س - ٦ ص + ٤
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عبد الله مهاجم متميز، يسجل الأهداف في مرمى الفرق الأخرى، فإذا كان عدد 
الأهداف مقارنة بعدد المباريات يعطى وفق القاعدة: ص= س ×3 – 2،  فإن 

مجموع الأهداف في المباريات الثلاث هو:

13

ب    أ
دجـ

١٢
٤

٧
١

١٢٣المباراة (س)
عدد الأهداف (ص)

يقوم بائع خضروات بوضع مجموعة من الطماطم في صحون صغيرة لبيعها 
وفق الجدول المجاور. وصف العلاقة بين عدد الصحون التي يرمز إليها )  ( 

وعدد الطماطم التي يرمز إليها )  ( هو:

14

ب    أ
دجـ

 = ٤ + 
 = ٤ + 

 = ٤ × 
 = ٤ × 

١٢٣٤عدد الصحون )  (
٤٨١٢١٦عدد الطماطم )  (

ما العدد الذي يمثل حل للمعادلة  1٩ – س = 13؟

الشكل التالي في النمط المجاور هو: 

15

16

    أ

    أ

ب

ب

جـ

جـ

د

د

٩
٧

٨
٦

أدخل محمد العدد 50 في آلتهِ الحاسبة، ثم طرح 6 عدة مراتٍ. بينما بدأ عبد القادر من الصفر، ثم أخذ 
 4 في كل مرة فإذا كان الاثنان يقومان بعمليةٍ واحدةٍ كل مرة، فهل سيصلان إلى العدد نفسه؟ إذا 

ُ
يضيف

كانت الإجابة نعم، فما هذا العدد؟ فسر إجابتك. 

17
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١٢

يوجد عند سامي 16 لعبة إلكترونية من الأنواع الآتية: ألعاب رياضية، البحث عن الكنز، ألغاز. يزيد عدد 
الألعاب الرياضية بمقدار 4 على عدد ألعاب البحث عن الكنز ويقل عدد الألغاز بمقدار 3 عن عدد ألعاب 

البحث عن الكنز. ما عدد الألعاب من كل نوع؟ 
الحل: باستخدام التخمين والتحقق

املأ كل  بإشارة + ، - ، × ، ÷ كي تكون الجملة العددية صحيحة:

   أوجد قاعدة الدالة الممثلة في الجدول المجاور: 

18

19

 س20
٢٧
٤١١
٦١٥
٨١٩
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الفصل )2( الإحصاء والتمثيلات البيانية

دروس المقرر

نواتج التعلم 
في نافس 

خطــة حــل المســألة: إنشــاء جــدول، التمثيــل بالأعمــدة وبالخطــوط، توســع: التمثيــل 
بالأعمــدة وبالخطــوط، التمثيــل بالنقــاط، المتوســط الحســابي، الوســيط والمنــوال 

والمــدى.

يجمــــع بيانــــات كميــــة ونوعيــــة واقعيــــة، وينظمهــــا فــي جــــداول تكراريــة، • 
ويمثلهـــا باســـتخدام النقـــاط والخطـــوط البيانيـــة، والأعمدة، والقطاعـــات الدائريــة.

يقــــرأ البيانــات الممثلــــة بالنقــاط، والخطــوط البيانيــــة، والأعمدة، والقطاعــات • 
ويفســرها. الدائريــة، 

يقــــارن بيــن التمثيلات المختلفــة للبيانــــات، ويحــدد التمثيــل الأنسب لبيانــات • 
معطــاة.

يصــف المتوســط الحســابي، والوســيط، والمنــوال، والمــدى، ويوجدهــا لمجموعــة • 
مــن القيــم المفــردة، ويفســر هــذه المقاييــس فــي ســياق القيــم.

يحــــدد المتوســــط الحســــابي، والوســــيط، والمنــــوال، والمــدى للبيانــــات الممثلــة • 
بالنقــــاط والأعمــدة.

يقـــارن بيـــن مقاييـس النزعـة المركزيـة أو المـدى لمجموعـــة مـن البيانـات، ويحـدد • 
المقيـــاس الأنسب لوصفهـــا.

مدى البيانات الممثلة في الشكل المجاور هو................

 أي المجموعات التالية المنوال لها يساوي 1؟ 

 أي  مما يلي يُعد صحيحًا للتعبير عن مجموعة البيانات التالية: { 8 ، 10  ، 7  ، 10 ، 5 } ؟

1

2

3

    أ

    أ

    أ

ب

ب

ب

جـ

جـ

جـ

د

د

د

٩

{١، . ، ٢} 

الوسيط= المتوسط الحسابي

١٥

{ ٠ ، ٠ ، ١ ، ٢}

 الوسيط=المنوال

١٠

{ ١، ٠، ٢، ٢}

 المنوال =المتوسط الحسابي

٢١

{ ١ ، ٠ ، ١ }

الوسيط =٧
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التمثيل المجاور يبين عدد الأطفال في كل لعبة، إذا كانت كل لعبة تستوعب 
 إضافيًا يمكن أن تستوعب اللعبة رقم 2؟

ً
،  فكم طفلا

ً
50 طفلا

باستعمال التمثيل بالنقاط المجاور، كم عدد الأشخاص الذين 
تجاوزت أوزانهم 50 كجم؟ 

 أي مقاييس النزعة المركزية يناسب البيانات بشكل أفضل 45، 53 ،42 ،75 ،47 ،52، 46، 15؟ 

 إذا كان المنوال في البيانات 7، 7، 8، ......، ........، 14 يساوي 8 فإن القيم المفقودة هي:

إذا كان الوسيط في البيانات 36، 40، 4٩، ......، 65، 84  يساوي 54٫5 فإن القيمة المفقودة هي ............

إذا كان المتوسط الحسابي في البيانات الآتية 12، 17، 18، 1٩، 1٩، ........ يساوي 18 فإن القيمة 
المفقودة تساوي ……….
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5

6

7

8
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ب
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ب

ب
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جـ

جـ

جـ

جـ

جـ

د

د

د

د

د

د

٢٠

١

المدى

٨ ، ٨

٤٩

١٢

٣٠

٤

الوسيط

  ٧ ، ٧

٥٤٫٥

٢١

٢٥

٢

المنوال

١٤ ، ١٤

٤٠

١٨

٤٠

٥

 المتوسط الحسابي

 ٨ ، ٧

٦٠

٢٣
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  يبلغ معدل التنفس الطبيعي عند الأطفال في سن الحادية عشر 40 نفس كل دقيقتين، فكم مقدار ما 
يتنفس الطفل في                     نصف دقيقة      .

من خلال التمثيل البياني التالي، الطالبة التي يقل مستواها عن 7 درجات هي:

متوسط                            ١
٤

   استعمل الجدول المجاور لتجد الشجرة التي متوسط ارتفاعها 
ارتفاع شجرة النخيل.

الجدول المجاور يوضح عدد حجاج إحدى الدول الآسيوية في خمسة أعوام، 
إذا كان الوسيط  456 حاج، وكان الحجاج  لا يتساوى عددهم في أي عامين، 

فكم قيمة س ـ؟

لدينا مجموعة من القيم 42، 46، 48، 50 ، إذا أضفنا لها قيمة أخرى وهي 30 فإن ……………….
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١٠

خديجة 

الأثل

٣٠٩

 الوسط الحسابي يزيد

٣٠

فاطمة

النخيل

٤٠٠

 الوسيط يزيد

٢٠

حصة

الآكاسيا

٣٩٨

 الوسط الحسابي يقل

٤٠

نورة

العرعر

٤٥٥

 المنوال يقل
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المتوسط الحسابي لأربع اختبارات اختبرها أحمد هو 8٩، فكم يجب عليه أن يحصل في الاختبار الخامس 
كي يرفع المتوسط الحسابي للاختبارات إلى ٩0 ؟

القيمة المتطرفة للقيم 600، 720، 567، 768، 3200 هي:

المتوسط الحسابي للأعداد الثمانية التالية )80، 80، 84، 85، 88، ٩2، ٩7، ٩8( يساوي 88 ، فما هما 
العددان من الأعداد الثمانية اللذان إذا حذفناهما فإن المتوسط الحسابي لا يتغير؟

الشكل المجاور يمثل أطوال طالبات الصف السادس بالسنتيمتر،
أوجد عدد الطالبات اللاتي طول الواحدة منهم 135 سم فأكثر

من خلال الرسم البياني المجاور، أيٌّ مما يلي يُعدُّ صحيحًا؟
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٩٠

٦٠٠

٨٤ ، ٩٧

٣

يتم هضم البطاطس في ساعة ونصف

٩٥

٧٦٨

٨٠ ، ٩٧

١٥

عصير البرتقال لا يحتاج إلى وقت طويل 
للهضم

٩٤

٧٢٠

٨٤ ، ٩٢

١٢

تحتاج المعدة لأكثر من ساعة لهضم السلطة بالزيت

٩٦

٣٢٠٠

٨٥ ، ٩٢

٣٠

مدة هضم شطيرة البيض تقل عن مدة هضم عصير البرتقال 
والسلطة بالزيت
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لدى صاحب مكتب عقاري عددًا من الشقق السكنية في منطقة البساتين، أسعارها )بالريالات(كما يلي:
 18٩000 ، 172000 ،1 80500 ، 151000 ، 163000 ، 148500، 151000

- كتب صاحب المكتب العقاري إعلانًا في أحد الصحف على النحو الآتي )معدل سعر شققنا في منطقة 
البساتين هو151000 ريال( ، أيُّ مقاييس النزعة المركزية استعمل صاحب المكتب العقاري في إعلانه؟ 

وضح لماذا اختار هذا المقياس في إعلانه، وهل هذا المقياس مضلل؟

-  أيُّ مقاييس النزعة المركزية كان على صاحب المكتب العقاري أن يستعمل لإعطاء أفضل صورة لمعدل 
الأسعار؟  

يقدم نادي السلامة الصحي صيغتين من دفع الاشتراكات. الصيغة )أ( تتألف من قيمة اشتراك 
أولي قدره 400 زد واشتراك أسبوعي قدره 25 زد، الصيغة )ب( اشتراك أسبوعي فقط قدره 50 زد. 

والشكل أدناه يقارن أسعار الصيغتين )أ( و )ب(

21

20

أ) أيُّ خط يمثل سعر الصيغة(أ)، المتصل أم المتقطع؟  

ب) أيُّ خط يمثل سعر الصيغة(ب)، المتصل أم 
المتقطع؟ 

 
جـ) في أي أسبوع ستكون قد دفعت القيمة 

نفسها؟
 

د) بعد مضي ٢٤ أسبوع، ما الفرق في السعر 
الإجمالي بين الصيغتين؟
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الصف السادس الابتدائي  

ما قبل الفصل )3( العمليات على الكسور 

دروس المقرر

نواتج التعلم 
في نافس 

نواتــج التعلــم التاليــة يقــترح أن تتــم مراجعتهــا قبــل تقديــم  الفصــل (٣) العمليــات 
عــلى الكســور 

ــة، ويمثــل الأعــداد باســتخدام •  يميــز القيمــة المنزليــة لرقــم في عــدد ضمــن ١٢ منزل
ــة معطــاة. الرســوم وخــط الأعــداد، ويقربهــا الى أقــرب منزل

يقرأ الأعداد ضمن ١٢ منزلة، ويكتبها في الصور القياسية واللفظية والتحليلية.• 
ــا •  ــوز (<  ، > ، = ) ، ويرتبه ــتخدام الرم ــة باس ــن ١٢ منزل ــداد ضم ــين الأع ــارن ب يق

ــا. ــا وتنازليً تصاعديً
يسـتخدم خاصيـة التوزيـع لضـرب عـدد مـن منزلتيـن فـي عـدد مـن منزلـة واحـدة • 

 . ذهنيٍّا
يســـتخدم الحســـاب الذهنـي لإيجاد حاصـل ضـرب عـدد مـن منزلتيـن علـى الأكثر، • 

وقسـمته، فـي / علـى مضاعفـات (١٠ ،١٠٠، ١٠٠٠).

المنزلة التي يقع فيها الرقم 5 في العدد 7500680074 هي:

ما الرقم الموجود في منزلة آحاد البلايين في العدد: 3487٩001275؟

 و2( بالصيغة القياسية على النحو:
ً
 و70 ألفا

ً
 و13 مليونا

ً
يكتب العدد )٩1 بليونا
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عشرات الملايين

٩

٩١١٣٠٧٠٠٠٢

مليار

٤

٩١٠١٣٠٧٠٠٠٢

مئات الملايين

٨

٩١٠١٣٧٠٠٠٠٢

عشرات المليارات

٣

٩١١٣٠٠٧٠٠٠٢
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القيمة المنزلية للرقم 7 في العدد 7354624818 35 تساوي: 

العدد الذي يجعل الجملة ) ...............................  > 234806211 (  صحيحة، هو:

ما أصغر عدد ممكن مُكوّن من ٩ أرقام ، بحيث يكون الرقم 2 في منزلة المئات وفي منزلة مئات الألوف وفي 
منزلة مئات الملايين؟

ما أكبر عدد مكوّن من 12 رقمًا باستعمال أعدادٍ متساويةٍ من الأرقام 6 ، 7 ، 8 ، ٩ ؟

العبارة الأنسب التي يمكن استخدامها لإيجاد ناتج ٩ × 13 ذهنيًا هي:

 يمكن كتابة المقدار )5 × 70( + )5 × 4( على الصورة التالية:
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٧٠٠٠

١٢٥٦١٠٠٨٤

٢٠٢٠٠٢٠٠

٩٨٧٦٩٨٧٦٩٨٧٦

( ٧ +٤ ) ٩

(٧٠ + ٤) × ٥

٧٠٠٠٠٠٠٠٠

٢٧٨١٠٧٩١٢

٢٠٠٠٠٢٠٢٠

٩٩٩٨٨٨٧٧٧٦٦٦

( ٨ + ٥ ) ٩

(٧٠ + ٥) × ٤

٧٠٠٠٠٠٠

١٤٣٩٠٠٠٠٢١

٢٠٠٠٢٠٢٠٠

٦٧٨٩٦٧٨٩٦٧٨٩

( ١٠+ ٣) ٩

(٥ + ٤) × ٧٠

٧٠٠٠٠٠٠٠٠٠

١٩٦٤٥٠٧٥٣٨

٢٠٠٢٠٠٢٠٠

٩٩٩٩٨٨٨٧٧٦٦

(١٢+ ١ ) ٩

(٧٠ × ٤) + (٥ × ٥)
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١٩ على صورة كسر عشري كالتالي:
يمكن كتابة الكسر ١٠٠٠

٢٦٣ على صورة كسر عشري كالتالي:
يكتب الكسر الاعتيادي  ٥٠٠٠٠

١١١ تساوي .........
قيمة   ١٠٠٠٠

......... = 1000000 × 4

عبارة الضرب الناتجة من الرسم أعلاه هي:
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( ٢٠ +٣ ) × ٦
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٤٠٠٠٠
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١٩٫٠٠

٠٫٠٠٥٢٦

١١١٠

٤٠٠

( ٢٠ +٦)  × ٣
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   رتب الأعداد التالية تصاعديًا:
132184100642 ،  48165862 ،  5700٩46128 ،  5700٩124  

أوجد قيمة كل مما يأتي:
= 10 ÷ 54         = 10 × 54 

 = 100 ÷ 37          = 100 × 37
 = 1000 ÷ 8٩         = 1000 × 8٩

إذا كان:  

فكم العدد الذي يساويه الشكل التالي؟ 

ا، ثم أوجد قيمتها  اكتب جملة عددية توضح استخدام خاصية التوزيع لحساب قيمة العبارة 3 × 14 ذهنيًّ
وظلل المربعات اللازمة لتمثيلها. 

احتاج المركبُ الفضائيُّ كاسيني إلى سبعِ سنواتٍ 
للوصول إلى كوكب زحل وقمره )تيتان(

1( ما المسافة التي قطعها المركبُ للوصول إلى  زُحل؟ 
اكتب المسافة بالصيغة القياسية. 

 
2(  اكتب العدد الدالَّ على تكلفة الرحلة بالصيغة 

اللفظية. 

3(  اكتب سرعة المركب عند اقترابه من القمر 
)تيتان( بالصيغة التحليلية.

16
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حقائق حول الرحلة الفضائية
مليارٌ و ٤٩٤ مليون كيلو مترالمسافة إلى زحُل
٣ ملياراتٍ و ٥٢٠ مليون كيلو مترالمسافة إلى تيتان

١١٨٨٠٠٠٠٠٠٠  ريالٍتكلفةُ الرحلة
سرعة المركب عند اقترابه من 

القمر تيتان
٢١٩٢٠ كيلو متراً في الساعة
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الصف السادس الابتدائي  

الفصل)3( العمليات على الكسور العشرية

دروس المقرر

نواتج التعلم 
في نافس 

ــور  ــب الكس ــا، تقري ــة وترتيبه ــور العشري ــة الكس ــة، مقارن ــور العشري ــل الكس تمثي
العشريــة، تقديــر ناتــج جمــع الكســور العشريــة وطرحهــا، استكشــاف: جمــع الكســور 
العشريــة وطرحهــا باســتعمال النــماذج، جمــع الكســور العشريــة وطرحها، استكشــاف: 
ــة،  ــداد كلي ــة في أع ــة، ضرب الكســور العشري ــداد كلي ــة في أع ضرب الكســور العشري
استكشــاف: ضرب الكســور العشريــة، ضرب الكســور العشريــة، قســمة الكســور 
العشريــة عــلى أعــداد كليــة، استكشــاف: القســمة عــلى كــسر عــشري، القســمة عــلى 

كــسر عــشري، خطــة حــل المســألة: التحقــق مــن معقوليــة الإجابــة،

ــداد، •  ــط الأع ــوم، وخ ــماذج، والرس ــتخدام الن ــه باس ــشري، ويمثل ــسر الع ــف الك يص
ويميــز القيمــة المنزليــة لرقــم في كــسر عــشري، ويقــرب هــذه الكســور الى أقــرب عــدد 

ــة معطــاة. كلي أو الى أقــرب منزل
يقرأ الكسور العشرية، ويكتبها في الصور القياسية، واللفظية، والتحليلية،• 
يقارن بين الكسور العشرية ويرتبها تصاعديٍّا وتنازليٍّا.• 
يقــــدر نواتــــج جمــــع الأعداد الكليــــة، والكســــور الاعتيادية والأعداد الكســرية، • 

والكســور العشــرية، وطرحهــا وضربهــا وقســمتها باســتخدام التقريــب أو الأعداد 
المتناغمــة. 

يتحقــــق مــــن معقوليــــة نواتــــج العمليــــات الأربــع علــــى الأعــداد الكليــــة، • 
والكســــور الاعتيادية والعشــــرية والأعداد الكســرية باســتخدام التقديــر التقريبــي 

أو الحســــاب الذهنــي.
يجمع الأعداد ضمن سبع منازل ويطرحها (دون إعادة التجميع ومعه).• 
يــضرب عــددًا مــن ثــلاث منــازل عــلى الأكــثر في عــدد مــن منزلتــين عــلى الأكــثر (دون • 

ومــع إعــادة التجميــع) باســتخدام الاســتراتيجيات المعتمــدة عــلى القيمــة المنزلية.
يقســم عــددًا مــن أربــع منــازل عــلى الأكــثر عــلى عــدد مــن منزلتــين عــلى الأكــثر • 

ــة. ــة المنزلي ــدة عــلى القيم ــاق) باســتخدام الاســتراتيجيات المعتم ــاق، وبب (دون ب
يحــل مســائل رياضيــة مــن ثــلاث خطــوات عــلى الأكــثر تتضمــن تطبيقــات حياتيــة • 

عــلى العمليــات الأربــع، ويفــسر حلهــا. 
يجمع الكسور العشرية حتى الجزء من ألف، ويطرحها.• 
يســــتخدم الحســــاب الذهنــــي لضــرب الكســــور العشــرية حتــــى الجــزء مــن • 

ألــــف، ويقســــمها في/علــــى (١٠ ،١٠٠، ١٠٠٠).
يضرب الكسور العشرية حتى الجزء من مئة، ويقسمها.• 
يحــل مســائل رياضيــة مــن ثــلاث خطــوات عــلى الأكــثر تتضمــن تطبيقــات حياتيــة • 

عــلى العمليــات الأربــع عــلى الكســور العشريــة، ويفــسر حلهــا.
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)ست مئة وأحد عشر وتسع وسبعون من ألف( تكتب بالصورة القياسية على النحو: 

)5 × 0٫001 ( + ) 6 × 0٫0001( تكتب بالصيغة اللفظية على النحو :

قارن بين القيمتين:
القيمة الأولى: 0,02 × 0,35 و القيمة الثانية: 0,0007

ضرب عدد كلي أصغر من 10 في العدد 0٫8 وجمع 14٫4 إلى الناتج فكان الجواب 20 ، فما هذا العدد؟

يمارس معاذ رياضة الجري، إذا جرى يوم السبت 3,4 كلم، ويزيد كل يوم بمقدار 0,4 كلم ، فكم كيلو مترًا 
يجري يوم الجمعة؟

٠٫٠٣    والقيمة الثانية  10,2 نجد أن:
٠٫٣

+ ٠٫٣
٠٫٠٣

بالمقارنة بين القيمتين: القيمة الأولى 
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٦١١٫٧٩

ستة وخمسون من عشرة آلاف 

القيمة الأولى أكبر

القيمة الأولى أكبر

٨

٥٫٨

٦١١٫٠٠٧٩

ستة وخمسون من مئة ألف

القيمتان متساويتان

القيمتان متساويتان

٦

٦٫٤

٦١١٫٠٧٩

خمسة وستون من عشرة آلاف

القيمة الثانية أكبر

القيمة الثانية أكبر

٧

٦٫٢

٦١١٫٠٠٠٧٩

خمسة وستون من مئة ألف  

المعلومات غير كافية

المعلومات غير كافية

٥

٧٫٢
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 العدد الذي بين 0,006 وَ 0,08 هو:

  ناتج  1 ÷ 1,25 = ......

، وبعد ذلك وضع قسيمة الخصم التي خصمت 
ً
اشترى محمد من متجر إلكتروني بقيمة ٩6٫13 ريالا

؟
ً
 من إجمالي الشراء، كم المبلغ الذي دفعه محمد تقريبا

ً
43٫68 ريالا

تقوم سعاد ببرنامج صحي للم�شي خلال 100 يوم، وفي نهاية البرنامج جمعت مسافة الم�شي فكانت 212٫52 
كلم، إن معدل المسافة التي قطعتها سعاد في اليوم الواحد )بالكيلومتر( يساوي:

 من البنزين لقطع مسافة 8٫2 كيلومترات، ما عدد الكيلومترات التي تقطعها 
ً
 واحدا

ً
تستهلك سيارة لترا

السيارة إذا استهلكت ٩٫5 لترات من البنزين؟

 تقريب العدد   143٫0٩354 إلى أقرب جزء من عشرة آلاف يساوي .......
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٠,٠٨١

٠٫٥

  ٥٠ ريالاً

١٤٣٫٠٩٣٥

٠٫٢١٢٥٢

١٧٫٧

٠,٧٠

٠٫٧

  ٩٠ ريالاً

١٤٣٫٠٩٣٠

٢١٫٢٥٢

٧٤٫٩

٠,٦٥

٠٫٦

  ٨٠ ريالاً

١٤٣٫٠٩٣٦

٢٫١٢٥٢

 ٧٢٫٧

٠,٠٧٥

٠٫٨

  ١٤٠ ريالاً

١٤٣٫٠٩٣١

٢١٢٥٢

٧٧٫٩ 



الرياضيات

الدليل الإرشادú تدريƘ الƽلبة على الاƩتبارات الوǘƼية )نافس( - الفصل الدراسي الأول�
21

 من البرتقال 
ً
 واحدا

ً
اشترى سامي 3 كيلوجرامات من التفاح بسعر 2٫5 ريال للكيلوجرام، وكيلوجراما

 تبقى معه؟
ً
، فكم ريالا

ً
بسعر 3٫75 ريال، إذا أعطى البائع 50 ريالا

 إذا كانت ص=  241٫٩31، س= 113٫04 فإن قيمة ص – س تساوي ....... 

 الكسر الأصغر من بين الكسور في الخيارات التالية هو ....

   قيمة 0,002  × 0,4 × 0,04 × 4 تساوي......

، أجري خصم مقدره 5٫5 ريالات على التذكرة، 
ً
إذا كان ثمن تذكرة السفر في حافلة سياحية 2٩٫5 ريالا

أيُّ المعادلات الآتية تستعمل لإيجاد ثمن 4 تذاكر )ت( بعد الخصم؟

 في مباراة الوثب الطويل خلال اليوم الريا�شي في المدرسة، وثب أشرف مسافة 8٫4 أمتار، بينما وثب 
هذه المسافة. كم بلغ طول وثبة جمال؟ ٣

٤ جمال 
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 ٣٨ ريالاً

١٢٨٫٨٩١

٢٧٫٠٠٢١

٢٫١ م

٠,٠٠٠١٢٨

ت =٤(٢٩٫٥) – (٥٫٥)

 ٣٩ ريالاً

١٣٤٫٨١٠

٢٧٫٠١٢

١١٫٢ م

٠٫١٢٨

ت = ٤(٢٩٫٥) – ٤(٥٫٥)

 ٣٨٫٧٥ ريالاً

١٣٢٫٩١١

٢٧٫٠٠٣

٦٫٣ م

٠,٠٠١٢٨

ت = ٢٩٫٥ – ٥٫٥

 ٣٩٫٢٥ ريالاً

٣٥٤٫٩٧١

٢٧٫٠٠١٢

١٢٫١ م

١٢٨٠٠٠

ت = ٤(٥٫٥) – ٢٩٫٥
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يبلغ متوسط طول الحوت الأحدب 13٫7 مترًا، ومتوسط طول الحوت القاتل 6٫85 أمتار. بكم يزيد 
متوسط طول الحوت الأحدب على متوسط طول الحوت القاتل؟

مارس عبد الرحمن رياضة الركض في بعض أيام الأسبوع الما�شي، فإذا ركض مسافة 2٫5 كلم يوم الإثنين، 
4٫6 كلم يوم الثلاثاء، 6٫75 كلم يوم الخميس، 4٫8 كلم يوم السبت، فإن معدل المسافة التي ركضها في 

الأيام الأربعة مقرّبة إلى أقرب جزء من مئة يساوي ....

 شهريًا أجرة الصالون وثمن مستلزماته الشهرية، فإذا 
ً

يدفع صاحب صالون حلاقة مبلغ 2734٫5 ريالا
 من كل شخص يقص شعره، فكم شخصًا على الأقل في الشهر يجب أن يقص 

ً
كان يتقا�شى 15 ريالا

شعره في الصالون حتى يغطي صاحب الصالون تكاليفه الشهرية مقربًا الناتج إلى أقرب عدد كلي؟

مساحة أرض مستطيلة الشكل 217٫14 مترًا مربعًا، إذا كان طولها 21 مترًا ٫فأوجد عرضها؟

احتاج عبد الرحمن إلى 1٫2 ساعة، للوصول بسيارته إلى البحر الذي يبعد ٩8٫7 كلم، فكم كانت سرعة 
السيارة مقربًا الجواب إلى أقرب عدد صحيح؟
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٨٠ كلم/ساعة

١٨١ شخص

١٩٦٫١٤ متراً

٧ متراً

٦٫٢٢ كلم

٩٨ كلم/ساعة

١٨٣ شخص

١٠٫٣٤ متراً
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٨٢ كلم/ساعة

١٨٢ شخص

٤٥٫٥٩ متراً

٧٫٨٥ متراً
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١١٨ كلم/ساعة

١٨٤ شخص

٧٫١٤ متراً
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 إذا كان من الممكن أن يصل طول نبات دوار الشمس إلى 112٫6 سم، فإن طول النبات بالمتر يساوي:

 يمكن إيجاد ارتفاع قمة إفرست الشهيرة بالأمتار بضرب 8٫85 في 1000، فإن ارتفاع هذه القمة يساوي:

رسم علي في ساحة المدرسة دائرة نصف قطرها 0٫8 م، ورسم صالح دائرة أخرى بجانبها طول نصف قطرها 
0٫80 م قال صالح: نصف قطر دائرتي أطول. فهل كلامه صحيح؟ ولماذا؟

 

  اكتب العدد التالي بالصيغة اللفظية )٩ ×10( + )٩ ×1( + )2 × 0٫1( + )0 0× 0٫01( + ) 7 × 0٫001(
 

     إذا كانت س= 2٫1، ص= 0٫031 فأوجدي قيمة العبارة: س × 13٫55 – ص
 

    إذا كان عُمر والدة فاطمة 3 أمثال عُمر فاطمة، وعُمر جدة فاطمة مثلي عُمر أمّ فاطمة، ومجموع 
أعمارهن الثلاثة 120 سنة، فكم عُمر كل واحدة منهن؟
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